

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat hóra — — 30 K. — f.
 Három hóra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS



HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilított közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen

vasárnap reggel.

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadónkhoz kell eljuttatni.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSASÁG r. t.

Farsangi modell

gyanánt ez évben Karnevál csörgőssípkás bohó hercegét saruira húzott sárcipőkkel, esernyő alatt gubbasztva, vagy esőköpenybe burkolva kellene festenünk. Mennyire elűt ez az eredeti, hamisítatlan farsangi genretől, aki, mint a Saturnáliák arany korra emlékeztető átvédlett alakja a felhőtlen boldogság dalos, kacajos, táncos geniusát van hivatva megszemélyesíteni. De ez az átalakulás nemcsak symbolistacusan, de a valóságban is fennáll manapság.

Nem hófehér mezőkön siklik át szellőszerűen Karnevál sallangos, csengő-bongó szánya... Sárban döcög, pocsolóba zökken, sár tröccsen a királyfi cifra ruhájára s ködfátyol borul alakjára. Ez a mai farsang...

Rajta van a régi szép tarka ruha, kacéran nyomva fejébe süvegje. De bemocskolta régi szép ruháját a mai kor zivatara, sara, szennyje.

Az eszmény talán nem változott, de a realizált alakja nem a régi!... Ködbe veszett az ideál s profanizált, torz alakban incarnálódott.

De hagyjuk a képleteket!... Ne is kószáljunk el Karnevál herceg születés helyére!... Hagyjuk Itália dalfalkaszító derűs égboltját is!... Ugy sem borul reánk. Ne elméledjünk idegen világról... Nézzünk csak a magunk bús-borongós zord egére.

Lássunk csak egypár farsangi actualitást a magunk szűkebb világából.

A cél?... Az ami volt még antik formájában, az ősi római Salurnália ünnepeken, később Itália napfényes tájain és mindent, mindent, csak a közelmúltban is, amire még magunk is élénken emlékszünk: egy rövid időre feledni minden bűnbajt, lezárni magunkról minden gondot, nem vissza sírni, de vissza nevetni, vissza dalolni, vissza mulatni a boldog, gondtalan aranykornak fényes tündérrálmát...

A cél nem változott, a cél most is a régi. A szívek most is boldogságért pednek.

A boldogság megszerzését célzó eszközök azonban már nem a régiek, vagy ha azok is, de kopottak, színüket veszítették. Űtött-kopott, töredezett, rozsdamarta valamennyi.

A szórakozás?... De mit szórakozás?!... Ez ma még, fájdalom, nincs! — Mert amit ma annak

nevezünk, az csak valami lázas, neurasthenicus, kábult törtetés valami fásultság után, valami narcoticus lélek zibbasztó vágy feledni a mult sebeit, vissza-visszatérő bús reminiscenciáit, feledni a jelent s belekábulni a jövőbelátásba.

Részletezzük a szórakozás alkotóelemeit? — Ez dióhéjban is hosszú volna vezércikknek. Találomra kapjunk ki most csak egyetlen-egyet.

A táncok? — Engedelmet kérek, nem akarok, nincs is jogom a tánc, mint a szó legtisztább, legnemesebb értelmében vett „tánc“, — mint művészet — fölött kritikát gyakorolni. Ha a képretestett, köbefaragott, dalba öntött testiség le tud bilincselni, ha egy Milói Vénus, egy Aphrodite, egy Apolló szobrot vagy festményt tudunk minden érzékiség nélkül mint szépet csodálni, mért ne történhetne ez meg a legnagyobb alkotó művész teremtménye, az élő, érző, lüktető, izzó, vágyó, szerelem-szomjas emberi test legfenségesebb gesztusainak, pózainak, ritmikus mozdulatainak szemlélese közben?! Hisz az ember „ember voltá“-nak, testi voltának reflex megnyilvánulásait kiküszöbölni nem lehet, s nem is kívánatos. A táncművészet a testiség egyik apotheosisa. (Elismerem, hogy különösen hangzik ez a meghatározás, de tagadhatatlan.) Ismétlem a tánc, még a legerzékibb stylusú is lehet lélekemelő. Azt sincs jogom kritika tárgyává tenni, vajjon ki milyen szemüvegen nézi a táncot, ki, hogyan éli magát bele, magyarárn mondva, ki milyen érzéssel táncolja meg. Csak ezt az egy kérdést legyen szabad fölvetnem: ha tajságunkat, nationális érzelmeinket oly féltő gondnal ápoljuk más téren (?), mért írtoznak manapság már olyan sokan az ősmagyar táncmotívumoktól, s mért élnek-halnak sokan a táncbeli internacionálékért, akiknek egyébként minden fajta internationalismustól, kosmopolitismustól borsódzik a hátuk? Vagy talán még dicséretreméltó, hogy van valami cselekvés a világon, amiben nincs sovinizmus?... Azt az egyet szegezzük le itt, hogy a csárdás ütem beleforrott a vérünkbe: Ez átöröklés, ennek a kiirtásához egy evolúció kell. Ebben tovább lüktet bennünk magyar dolmányos, sarkantyús csizmás, kucsmás, fringiás apáink, főköttös, pruszlikos, viganós nagyanyáink erős, tiszta magyar vére; a magyar lélek, magyar temperamentum reflex megnyilatkozása:

a magyar nyakasság, dac, büszkeség, indulat, érzés, szerelem, szenvedély, tellobbanás, sirva-vigadás, a levente kirobbanása, a hajadon szüzi tiszta harmat teste remegése, apáink virtusa, anyáink hótiszta erénye, a hazafi öröme, busraborulása. Benne van a szívünk-lelkünk! Tépjük hát ki a szívünket először, oltunk idegen szérumot a vérünkbe, akkor talán, — aki akar? — ki tud majd vetkezni önmagából!...

Még egy fontos actualitása volna az ideai farsangnak: a mai nőkulcs s ezzel kapcsolatban a házasságkérdés. Ezzel azonban majd máskor tesszük próbára az olvasó közönség türelmét.

A világ-eseményekből.

A világsajtót hónapok óta foglalkoztatta a jövő háborújának gondolata, amely Anglia, Amerika és Japán között a tengeri uralomért fog lejátszódni.

A világháboru u. i. legűbbet használt Japánnak, mely most állig fegyverben áll, Kinában túlsúlyra emelkedett és így az angol indiai császárságát fenyegeti. Hadifőlöreléseit a technika legújabb vívmányaival tökéletesítette, flottáját jelentékenyen megnagyobbította. A japán kormány újabban még egy három éves flotta építő programot fogadott el.

Japán készülődését és fölényes hatalmi állását nagy izgalommal és féltékenységgel nézi Amerika, amely egyedül akar uralkodni a Csendes-Oceánon, s a japán programra a washingtoni kormány tíz éves hajóépítő tervvel adta meg a tromfot. Anglia viszont az Atlanti Ocean fölötti uralmat vindicálja magának. Anglia, Amerika és Japán tehát egyedül tárgyalnak a világ tengerek uralmáról. A kimerült Európa nem szólhat most bele a vitába. Így készül az ut a jövő háborújához, melybe valószínűleg Németországnak is, — mely addig talpra áll — lesz beleszólása, s Németországban még mindig meg van az őserő, hogy hozzá tudjon majd járulni a világ újjászüléséhez.

A nagykövetek tanácsának Nyugatmagyarországra vonatkozó jegyzéke úgy a magyar, mint az osztrák kormányhoz megérkezett. A jegyzék nem ultimátum formájú és nem is közvetlenül Nyugatmagyarországot átadására való felhívás, hanem megállapítás azoknak a módzatoknak, amelyek szerint a trianoni béke életbelépése után meg kellene történnie Nyugatmagyarország átadásának. A magyar sajtó még bizik benne, hogy lehetséges lesz e kérdést Ausztriával békés tárgyalások keretében oly módon rendezni, hogy nem kerülne sor az átadásra. Még a francia sajtó is olyan hurokat penget, hogy az entente is szivesebben látná Magyaror-

szág és Ausztria közt a megegyezéses eljárást, mint a nyílt konfliktust, amely most, mikor keleten a bolsevista veszély egyre fenyegetőbbé válik, veszélyes volna Közép-Európa konszolidálására. — A magyar kormány tett is lépéseket a békes megegyezés ügyében, így az esetre, ha Ausztria megelégednék az osztrák határ mentén fekvő német területekkel, s a magyar lakta területeknek, különösen Sopronnak birtoklási igényéről lemondana, akkor Magyarország kész volna megnyitni határait az osztrák kereskedelem előtt és a bevitt teljesen szabaddá tenni, továbbá lemondana a békeszerződés értelmében őt megillető mükincsek 34 6/10-áról. Az osztrák kormány azonban ezt az ajánlatot elutasította, s így a kérdésnek megegyezéses elintézése egy időre füstbe ment.

Az entente határozata értelmében Nyugatmagyarországot nem közvetlen Ausztria venné át, hanem a soproni entent bizottság közvetítésével kellene annak megtörténnie. Ezel az eljárási móddal az osztrák kormány nagyon rokonszenvez, mert így lemosva érzi magáról a hódító nevet.

A magyar kormány tárgyalásokba bocsátkozik Szovjet-Oroszországgal az elitelt népbiztosok és a tüzelt tartott fogoly magyar tiszték kicserélése ügyében.

Magyarország és Románia között újra megnyílt a levélforgalom. — Az esküdtzseket visszaállítják.

Hegedűs Lóránd pénzügyi programja nagy feltűnést keltett Ausztriában. — A Magyar Külügyi Társaságot beválasztották a Népszövetségi Tanácsok Uniójába. Apponyi Albert, gróf Párisba utazik, hogy az Unió január 17-én tartandó konferenciáján a magyar érdekek szószólója legyen.

Károlyi Mihály gróf vagyonát a hazarülés törvényei értelmében rövid időn belül elkobozzák. Károlyné a maga számára 50.000, gyermekel részére pedig egyenkint 10—10 ezer korona tartásdíjat kér.

Magyarországon az entente nyomására rehabilitálják a szabadkőműveseket. Debreczenben a Balthazár püspök által indított liberális református mozgalom teljes diadalt aratott.

Lóvaszy Márton lemondott a 48-as függetlenségi párt elnökségéről. — Megtalálták Gyulai Pálnak eddig ismeretlen erdélyi utirajzait. — Budapesten megalakult a „Magyar bolsevik ellenes liga”. Diszelnökövé Apponyi Albert grófot választották. A liga célja a nemzeti törekvéseken kívül az összes vörös veszedelem által fenyegetett népeknek egy bolsevik ellenes szövetségbe való egyesítése.

A Lengyelország és Cseh-szlovákia közti postaforgalmat teljesen helyreállítják. — Anglia és Cseh-szlovákia közt kereskedelmi szerződés megkötéséről folynak tárgyalások, hasonló célú tárgyalásokat folytat Cseh-szlovákia Olaszországgal is.

Ruszsízkóban megszüntették a statári-umot. — A szlovenszkói magyar ellenzéki pártok közös bizottságának jan. 8-ra Póstyénbe tervezett gyűlését, — mint tudjuk — a nyitrai szupán betiltotta. Dr. Lelley Jenő keresztényszocialista nemzetgyűlési képviselő közbenjárására azonban megengedték a gyűlés megtartását.

Tobler János nemzetgyűlési képviselőt prágai utatására megfosztották illetőségétől, hogy kiutasíthassák Szlovenszko területéről.

Az új érepénz előállítását márciusban kezdik meg Kőrmöbányán. Az új 5000 koronás bankjegyek készülében vannak.

Nógrádban erőteljes mozgalom indult meg, melynek célja egy magyar középpárt létesítése s ezáltal tömörítése azon magyar elemnek, mely a meglevő pártokban nem tudott elhelyezkedni. A mozgalom Abaujban is lelkes visszhangra talált.

Az Országos Magyar Kisgazda-, Földmives és Kisiparos párt serényen és nagy lépésekkel folytatja a szervezési munkát, s a községi választásokra erőteljesen készülődik. Ujjabban Léván és Rimaszombatban is titkárságokat állított fel.

Masaryk elnököt a zagrabi egyetem filozófiai fakultásának doktorává avatták.

A legionáriusok Prágában új nagygyűlést tartottak. — Prágában egy ősrégi temető nyomaira bukkantak.

Cseh-szlovákiában nagy a cukorfelesleg. Az új zsupánsági beosztás szerint Szlovenszskót hat zsupánságra fogják felosztani. Szlovenszskóban 402 nagybirtokot kisa-játítanak. — Érsekújvárból mozgalom indult meg egy liberális polgári párt alakítása érdekében.

„Ref. egyház és iskola” címen Réz László ref. lelkész szerkesztésében új hetilap indult meg Rozsnyón, mely a szlovenszkói ref. egyház érdekeit van hivatva képviselni.

Pozsonyban egy cseh-szlovák-magyar konferencia nyílt meg a határforgalmi kérdések rendezésére.

Wilson nemzetközi konferenciát szándékozik egybehívni az általános leszerelés megbeszélésére.

Londoni körök véleménye szerint Németország a lefegyverzési rendelkezéseknek nem tett teljesen eleget, mert a hadianyag nagy részét elrejtette az ellenőrző bizottság elől. Így többek közt lába kelt a Berta nevű, hírből közismert mozsárnak, s a 77 milliméteres ágyuk közül egy sem került napfényre, illetve az entente kezére.

A nemrég elhunyt Sándor görög király özvegye anyai örököknek néz elébe és ha esetleg fia születik, a trónörökös kérdésében azonnal beáll a bonyodalom, mert a születendő fia a görög törvények értelmében trónigénnyel bír.

Az angol rendőrség egy sinnfeiner összeküvést fedezett fel, amely fölakarta robbantani a Tower-t.

Lord Grey, aki gyógyulófélben van, újra a politika porondjára szándékozik lépni.

Oroszország új offenzívára készül, amely Romániát közvetlenül, a Balkánt pedig közvetve fenyegeti. Ez Magyarországot a mult évi orosz-lengyel háborúnál még közelebből érinti. A bolsevik haderő hír szerint félmillió emberből áll. Románia helyzete kétségbeesztő, mert úgy Anglia, mint Franciaország vonakodik számára pénzügyi segítséget adni és a román csapatokat fegyverrel és hadianyaggal ellátni. Take Jonescu valószínűs jelemiádotok zeng Románia aggasztó sorsáról, mely szerint a besszarabiai front szovjet csapatai és a magyar-román zónában tartózkodó magyar csapatok közt két tűz közé kerültek.

Benes dr. cseh-szlovák külügyminiszter véleménye szerint az orosz-lengyel háború még ez évben újra kitör.

A besszarabiai orosz hadsereg átlépte a román határt és két román falut elfoglalt. Take Jonescu román külügyminiszter tárgyalásokat kezd az oroszokkal. — A bucaresti bombamerénylet tetteseit elfogták. A merénylők közül négy magyar származású.

A németek fölhívták a francia kormányt a brüsszeli konferencia újra kezdésére. A konferencia jan. 15-én fog összejönni.

MÉLYSÉGBŐL KIÁLTOK . . .

Mutatvány egy lévai urilány „Szerelmem” című könyvéből.

Uram! A mélységből kiáltok Hozzád!
A mélységből és fekete éjszakából!
Mentsd meg a lelkem! Hald meg szívem szavát,
Lázás sikoltásom ez árnyék-világból!

Uram! Egy ifjura biztam a szívem!
Hogy az életton óvja védje!
Az élet rástujtott a gyöngye kéze . . .
S az illés . . . az én lobogva égő szívemet érte!

S a szívem . . . úgy törve, ézen sebtől égve,
Csak az Ó nevet hívta bizon, várón!
S Ó . . . az érte lángoló, vonagló, bus szívem . . .
Lelőkte a szörnnyű semmibe, a mélybe!

Uram! A mélységből kiáltok Hozzád!
A mélységből és fekete éjszakából!
Mentsd meg a lelkem! Hald meg szívem szavát . . .
Lázás sikoltásom ez árnyék-világból!!!

Lányok napja.

Ha valahol valami szépet, valami kedves dolgot láttunk, gyöngéd gondolni kezekre, arányos, fehér leánylétre gondolunk. És méltán; amit ezek a bájós leányfejek terveznek, ez gondolatnak is nagyszerű, ha megvalósulnak, ideálisan széppé, mesebeli dologgá válnak. Így volt szombaton, e hó 8-án megtartott leánynap is, amely alkalommal Csipke-rózsa palotájára varázsolták át a vígadó színpadát s rajta oly műsorral kedveskedtek a termet zsutolásig megtöltő közönségnek, hogy még az öreg, minden lében kanál műkritikusunk is elbámult s kijelentette, hogy erről nem képes referálni, mert szíve-esze meg van vesztegetve, csinájon róla referátát a szerkesztő, ha tud. Hát a szerkesztő megpróbálja, mint a napfényt is megfesti a festő, de annak pompás ragyogását nem tudja vissza adni.

A műsört Farkas Kóci nyitotta meg dr. Kersék Jánosnak lapunk mult számában közölt beharangozójával. A szerkesztő maga csodálkozott legjobban a saját versén, mert azt a bájós előadó széppé kedvesé tette; amit a haligtóság sűrű tapsal bizonyított. Koskó Irén, a leánydirektórium egyik tagja tilt ezután a zongorához és csak ugy kotta nélkül előadta Mendelssohn Rondo Capriccioját. Azelett is tudtuk, hogy egyike volt Cziczka legjelesebb tanítványainak, de most meggyőződünk az ő saját, egyéni művészetéről, nagyszerű brilláns tehnikájáról, amellyel mindnyájunkat elragadott.

Ezután 16 bájós leány állott a porondra; nagyanyáink lányasága idejéből tizenhat bájós, rokokó porcellántünder s gracióz, finom mozdulatokkal eltiptegek a nagy empire kor legszebb táncát, a menuettet; melyben esakugyan azt hittük, hogy Csipkeróza kastélyában vagyunk. A tizenhat leány: Bartos Juliska, Bartos Mimi, Bányai Böske, Belepotocky Sari, Emdánel Ilonka, Klein Kató, Koskó Bözsi, Korpis Juliska, Konecany Mici, Koskó Bözsi, Maloier Hermin, Pollák Manoi, Rappoport René, Schulcz Irén, Tóth Irén, Weinberger Biri, akiket bóbítás rózsa-sziu kalapjuk alatt alig ismertünk meg.

Ezt követte az Eleven újság, melyet Erdélyi József és Fenyvessé Károly irtak, s melynek rendezése a nagy szakértő: Fenyvessé Károly kezét dicséri. Hát az eleven újság eleven is volt, mint a csik, s e mellett csupa szín, csupa derű. Már a kisdobos — Emdánel Ilonka — az előzetési felhívással oly reklámot csapott, hogy a sok prime amorozó mind fel akart a színpadra menni s előléstni. Vlaszaty Ilonka, az élő vezér-ekke, bájosan adott elő komoly s megszívlelendő tanácsokat. Mig Emdánel Edit a tárcát csisseregte el kedvesen. Reindl Janka a társaság hibáit ostorosta teljes gyászban, ami mély hatása ellentétet váltott ki környezetében. Farkas Olga a napi hírekben pletykázott ügyesen szaporán pergő nyelve-ekéjének hasznavehetőségét bizonyítva. Klein Kató a közigazdaságot képviselte oly nagy hatással, hogy a fiatalaság az ő kedv-ért valamennyi gazdaságnak akart felosapni. Hát a Tupicza Nagy Gizi mily meggyőző-

kedvesen ragyogtatta az irodalom és művészet szépségeit, hogy nyomban tizenhárom ifju legény verset írta hozzá. *Bányai* Bözsi a sport bájost képviselője horgászott. Egy bájost bakfi halászott a stockfishek között és valamennyi horogra akart kerülni. *Hetzer* Márta aprón hirdetett pajkos szatírával. Hirdetéseit élvezettel olvasta és hallgatta a közönség. *Vajda* Adrien ezután a szerkesztő üzenetét tolmácsolta. Természetesen, ha ily szép és kedves postája volna a szerkesztőnek, akkor nem tartanák a szerkesztőt oly rideg, világgyűlölőnek. A vége az lett, hogy még a szerkesztőt, *Fenyvessi* Károlyt is elkeltett huzni a nagy tapsra a kulisszák mögül. Konstatajuk, hogy derekas munkát végezt.

Kis szünet után *Vlaszaty* Ilonka énekelt magyar dalokat. Csak most ébredtünk annak tudatára, hogy mi mindent tudnak ezek a lányok. Egyik ámulatból a másikba estünk. *Vlaszaty* Ilonkát most hallottuk először énekelni és kellemesen lepődünk meg. Egyszerűség, kedvesség, szépen, tisztán csengőhang, mely szívünkig elér s annak minden hangjait megrezgetti. *Kmoskó* Irén finom, diskrét zongora kísérete még szebbé, értékesebbé tette énekét. Öszinte örömmel adjuk neki az elismerés palmáját.

Most jött aztán a sokat emlegetett *Szobacius*, Patányi Farkas Gizi kis szimfonicus, melynek előadása simán és gyorsan pergett. *Kmoskó* Irén (Irén) a főszerepben bizonyította ügyesen, hogy nemcsak a keze tud gyorsan forogni. *Szilassy* Inesi Lenke szerepében ragyogtatta kedvességét. *Kabina* Baby helyes kis szobacica volt. A férfi szerepeket *Emánuel* Géza (Árpád) és ifj. *Vlaszaty* Ödön (Zoltán) játszották, természetesen kitűnően, mint az nem is lehet másként ily bájos leányok társaságában. De bőven kijutott a tapsból a rendezőnek *Fenyvessi* Károlynak, aki nagyon is rászolgált az elismerésre.

De most jött a java, a magyar körtánc; amely előtt a magyar szótól járt a *Kmoskó* Bözsi, a leánytársaság fő-fő manipulánsa. Csinos, kedves tánc, pajkos, eleven temperamentuma, mint a villanyszikra váltja ki a nézők elismerését. A körtáncot nyolc bájos leány magyar viseletben táncolja. Szép és plasztikus minden mozdulatok, a magyar zene minden ritmusát kedvesen adják vissza kecsesen ringó mozdulataik. Hiba nincs ennél szebb tánc. S ahogy *Hetzer* Baby, *Emánuel* Edit, *Kabina* Baby, *Kmoskó* Bözsi, *Kmoskó* Sári, *Reindl* Janka, *Szilassy* Inesi és *Vlaszaty* Ilonka táncoltak az már táncművészet volt. Meg is kellett ismételnők, oly nagy volt a tetszés.

Ezután tánc volt hajnalig. Jókedy, Ifjuság, Amor és Karneval dirigálták a mulatságot, mely fehér és rózsaszín volt, mint a rendező lányok arca.

És az erkölcsi siker mellett, mint érte stülünk, a jótékony célra is szép összeg gyűlt össze.

Pártgyűlés.

A csehszlovák nemzetgyűlésen képviselt magyar földműves, kizsálda és kisiparos párt ma egy hete január 9. én tartotta szervező gyűlését, amelyen a központ képviselőjében dr. *Holota* János párttitkár jelent meg. Az érsekújvári párt *Kurucz* Ferenc *Fitza* András ottani gazdákkal képviseltette magát. A nagyszámú közönség zsufoltság megtöltötte a város háza nagytermet. A gyűlést *Szabó* S. Zsigmond, kerületi párttitkár magas szárnyalású beszéddel nyitotta meg, melyben utalt arra, hogy az anyaföld szeretete legelőbb is a földmunkást, a gazdát készítette arra, hogy a béke munkáját ismét felvegye, s mégis a gazda és a földműves érdekei találtak a legkevésbé védelemre a szervezkedés alkalmával, mert csak most történtek komolyabb törekvések erre. Ezt előzta a jelen gyűlés is, melynek vezetésére elnök és bizottság kiküldetését kéri. A gyűlés közfelkiáltással a gyűlés vezetésére elnöké dr. *Kersék* János, ügyvédet kéri fel alelnökké: *Váczy* Jónás, és *Bakos* József, jegyzővé *Dóka* István, bizalmi férfiak: *Dubovszki* János, *Hengertner* Titusz, ifj. *Jakab* Sándor, *Ledényi* István, *Mészáros*

Mihály, ifj. *Rácz* Jónás ifj. *Szabó* Dániel, *Szalay* Vilmos, *Tolnay* Karoly, *Tóth* Károly, ifj. *Tóth* Sándor, *Varga* Károly, *Vida* Jónás és *Zsunek* József választattak meg. Dr. *Kersék* János elfoglalván az elnöki széket üdvözölte a vendégeket. Megnyitó beszédében kifejtette, hogy mennyire egymásra van utalva a kizsálda és a kisiparos, egyik a másik nélkül élni sem tud, mégis alig tudtak eddig egymással közvetlen érintkezni. Ezért szükséges, hogy közösen szervezzék érdekeik védelmét; közösen állapítsák meg a védelem módozatait s e célból egy közös pártot alkotva küzd és egyöntetű eljárás útján hassanak oda, hogy akarattunk a nemzetgyűlésen is kifejezésre jussunk.

Ezután *Fitza* András, az érsekújvári párt tagja emelkedett szólásra és az érsekújvári párt üdvözlését tolmácsolta szavakkal. Utánna dr. *Holota* János párttitkár magas színvonalú s zónoki lendülettel előadott beszédében ismertetve a párt programját, melyet a gyűlés lelkesedéssel tett magáévá s köszönetét fejezte ki a titkár urnak a részletes ismertetésért és buzditásért. Majd *Szabó* S. Zsigmond bejelentette, hogy mint kerületi párttitkár minden szerdán és szombaton *Léván*, *Kossuth*-utca 5 szám alatti titkári irodában bármily ügyben készséggel áll a tagok rendelkezésére. Indítványozza, hogy válassza meg a gyűlés az alapszabályok szerint szervezett tisztikart és a bizalmi férfiakat. A gyűlés ezután a választást ejtette meg a következő eredménnyel: Elnökké megválasztottak: *Dóka* István és *Frasch* József, ügyvezető elnöké: dr. *Kersék* János, pénztáros lett ifj. *Galambos* István, számvevők: *Tóth* Károly és *Szalay* Vilmos, jegyző: *Vida* Jónás, gazda, id. *Váczy* Jónás; bizalmi férfiakul megválasztottak: *Adamcsa* György, *Adamcsa* József, *Bakos* Lajos, *Bizik* János, *Guba* János, *Halász* István, *Koncz* Károly, *Korpás* István, *Ledényi* István, *Mészáros* Mihály, ifj. *Rácz* Jónás, *Tolnay* Károly, ifj. *Tóth* Sándor, *Varga* Károly és *Zsunek* József. A bizalmi férfiak száma az alapszabályok szerint a tagok számához mérten felelhet. Végül elhatározta a gyűlés, hogy üdvözli a központi elnökséget. Elnök megköszönvén a választást maga és tisztársai nevében, ígéri, hogy kötelességüket híven és pontosan fogják teljesíteni s megköszönvén a szíves részvételt a gyűlést berekeszti.

Különlék.

— **Posta forgalom Magyarországgal.** A helybeli posta és távirtd főnökség értesítése szerint megindult a postaforgalom Magyarországgal. Eszerint csomag és pénzküldemény kivételével minden nemű levél és levelezőlap továbbítható. Eszerint: Községes levelezőlap díja 50 fill. közönséges levél 1.25 K., ajánlott levél 2.50, ajánlott expersz levél 3.50, ajánlott lev. lap 1.75 K. ajánlott expersz lev. lap 2.75 K., Ezen díjak csak 20 gramm súlyig szólnak. Minden további 20. gramm után 75 fillér fizetendő. Nyomatványok díja 50 grammig 25 fillér, minden további 50 gramm után 25 fillér. A postahivatal figyelmezteti a közönséget, hogy a fent megjelölt díjakat pontosan tartsák be az érzékeny büntetés elkerülése végett.

— **Áthelyezések a volt aranyosmaróti törvényszéktől.** A csehszlovák igazságügyminiszter az armaróti törvényszék elnökét *Jandourek* Jánost ideiglenesen a pozsonyi táblához, dr. *Gálhomoky* Kálmán táblabíró a komáromi törvényszékhez, *Króner* Géza táblabíró a besztercebányai törvényszékhez, dr. *Török* Emil törv. bírót a besztercebányai törvényszékhez, *Moesz* Gusztáv ügyészt, a besztercebányai ügyészséghez, *Adamek* Ferenc törv. bírót az armaróti járásbíróshoz, *Nozicska* József törv. jegyzőt a nyitrai törvényszékhez; *Császka* Gyula irodaigazgatót a nyitrai járásbíróshoz, *Varsányi* Emil irodafőtisztet a komáromi törvényszékhez, *Adamis* Viktor irodatisztet az armaróti járásbíróshoz, *Fekacs* Dezső irodatisztet a besztercebányai törvényszékhez és *Rabozsky* Sándor irodatisztet a pozsonyi törvényszékhez hasonló minőségben helyezte át.

— **Gyermekestély.** A lévai izraelita nőegyletnek február hó 12-én tartandó látványos gyermekestélyre — melyen több mint 100 gyermek fog résztvenni — az előkészületek nagyban folynak. A vigalmi bizottság minden lehető alkövet, hogy az estély fényet és sikerét biztosítsák. Az érdeklődés, a fényesnek ígérkező estély iránt, nemcsak a város területén, hanem az egész környéken igen nagy, mert alig képzelhető kedvezőbb látvány, egy viruló arcu gyermekesereg-nél, amint a jótékonyaság terén igyekezettel munkálkodik és szorgoskodik. Az estély tiszta jövedelmének fele az egylet pénztára, másik fele az általános segélyactio javára lesz fordítva.

— **A lévai temetkezési egylet** rendezte évi közgyűlését folyó hó 23-án délelőtt 11 órákor a városháza közgyűlési termében tartja meg, melyre az egyesület tagjait ezután meghívja az elnökség.

— **Eszküvő.** Ógyallai *Szabó* Erzsike és dr. *Koczab* Frigyes tanár e hó 15-én tartják esküvőjüket a budavári koronázó templomban. Gratulálunk!

— **Tanfolyamok.** A csehszlovák közokt. miniszter *Léván* az áll. tanítóképző intézetben tanítók számára szerdán délután 2-5 ig továbbképzés és a rk. népiskolában az iparos osztály részére hétfőn és csütörtökön este 7-8 ig közművelődési tanfolyamot rendez. Előadási nyelv szlovák.

— **A I. S. C. műsoros estélye** melyet nagy érdeklődés előzött meg a nem várt eredménnyel végződött. A tartalmas műsor sok szépet, művészi ígért és adott is, amennyiben a táncterem zsufolásig megtelt. A jöködvnek és táncnak csak a hajnali órák vetettek végett.

— **Gyászszír.** *Zvrhokril* Mór a lévai kereskedő világ egyik köztisztelőben álló tagja, mint részvétellel értesülünk, e hó 11-én elhunyt, szorgalmas, törekvő, kereskedő volt, ki vasszorgalommal küzdötte fel magát vagyonos, tekintélyes kereskedővé. Halálát neje, szül. *Zvara* Julianna urasszony, testvérei és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése e hó 13-án ment végbe a nagyszámú jóbarát és ismerős részvéte mellett. Gyászoló neje a következő gyászjelentésben tudatja szerető férje elhunytát: Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a legfőbbban szeretett férj, testvér, sógor és rokon *Zvrhokril* Mór f. hó 11-én éjjel 1 órákor hosszú kinos szenvedés, valamint a halotti szentségek ájtatos felvétele után élete 56 boldog házasságának 26. évében visszaadta áldott lelkét teremtőjének. A megboldogult földi maradványát f. hó 13-án d. u. 2 1/2 órákor lesz a lévai római kath. sírkertben örök nyugalomra helyezve; az engesztelő szentmiseáldozat pedig e hó 14-én 7 1/2 órákor lesz a piébánya templomban bemutatva. Áldás és béke lengjen áldott emléken! Özv. *Zvrhokril* Mórné szül. *Zvara* Julianna felesége. *Schusza* ferencné szül. *Zvrhokril* Rozália és *Zvrhokril* Adolf testvérei. *Schusza* Ferenc és *Csekey* János sógorai. *Csekey* Jánosné szül. *Zvara* Mária özv. *Verecs* Lajosné szül. *Zvara* Emilia és *Zvrhokril* Adolfné sógoronói.

— **A Léva és vidéke ipartestület** f. hó 16-ra hirdetett alakuló közgyűlést, mivel közgyűlési helyiséget mások előzőleg lefoglalták, egyelőre elhalasztott. Megtartásának újabb határnapját annak idején a szervezőbizottság az érdekeltekkel lapunk útján közölni fogja.

— **Házasság.** *Zirkelbach* Ferenc a Garamvölgyi Czukorgyár r. t. tisztviselője Oroszkáról e hó 15-én vezette oltárhoz bájost araját *Osztréder* Irénkét.

— **Figyelmeztetés.** A posta és távirtd hivatal figyelmezteti Léva város közönséget, de különösen a kereskedő és iparos osztályt, hogy a pénz és csomagok és feladásnál az ügykezelés gyorsabb lebonyolítása céljából pénzneműket rendezve és kisimítva adják fel. Tapasztalatok szerint a papírpénz teljesen összegyűrve és összehajtogatva kerül a postahivatalhoz, minek rendezése időt vesz igénybe. S így nem csoda, ha a feladó sok időt pazarol az amugy is tulzsfolt postahivatal helyiségeiben.

— **Áthelyezések.** A Szlovenszkoí miniszter *Hrubec* Bohumil aranyosmaróti állategészségügyi felügyelő főállatorvost Trenčsénbe helyezte, helyébe *Gretz* János megyei főállatorvost küldte ki. Az armaróti állategészségügyi felügyelőséghez beosztott *Holz* József állatorvost Bártfára nevezték ki.

— **A most folyó katolikus miséik,** melyek városunk lakosságában felekezeti különbség nélkül oly nagy lelki, jótékony hatású emóciókat keltenek, ma este 6 órakor miséiós-kereszt ünneppel érik befejezésüket. Eredményes hatásukat a jövő számban fogjuk bővebben ismertetni kedves olvasóinkkal.

— **Rokkantak figyelmébe.** A lévai Hadirokkantak egyesülete felhívja tagjait, hogy mindazok, akik földberletre igényt tartanak az egylet helyiségében f. hó 17-én 18-án 9—12-ig Hitelintézet épületében megjelenjen sziveskedjenek. A felvételhez hozza magával a legutolsó felülvizsgálati bizottság % megállapító okmányát, amely a rokkant illetmények megállapításánál a mérvadók.

— **Az egynapos sztrájkra** vonatkozólag mult számban a párt egyik vezetők tagjától kapott információ alapján megirtuk, hogy azt nem a szociáldemokrata párt rendezte, hanem egyesek. Most *Bella* László megjelent szerkesztőségünkben s kijelenti, hogy ez nem felel meg a valóságnak, mert az egynapos sztrájkot a pártvezetőség teljes létszámmal akcióbizottsággal alakulva határozatilag kimondotta.

— **Uj terménybevásárlás a kormány által.** Az élelmezési miniszterium elrendelte, hogy ujév után azonnal egy kényszer terménybevásárlást (rekvirálást) hajtják végre. Ez a bevásárlás azon gazdáknak lesz végrehajtva, akik eddig a rájuk kirótt kontingenst be nem szállították és ezek késedelmet nem tudják megokolni. Ezen alól kivételnek azon gazdák, akik a rájuk kiszabott mennyiséget beszállították.

— **Ujabb törvényjavaslat készül az uszorások ellen.** Prágából jelentik: A lánckereskedők és uszorások megfékezésére törvényjavaslat készül. Ezenlét pénzbüntetés és vagyonelkobzáson kívül büntető munkaszázadokba osztják be majd őket.

— **Állampénztári utalványok adó-fizetési célokra.** A pénzügyminiszterium állampénztári utalványokat bocsát ki, melyek folyó év végéig lesznek forgalomban és 6 százalékot fognak kamatozni. A kamat azonban csak akkor fizetetik ki, amikor a tulajdonosok ezekkel az utalványokkal az adó-jukat fogják fizetni.

— **A bars megyei gazdasági egyesület** működését a kormányhatóság megengedvén az egyesület elnöksége Lévárán a bars megyei népbank tanácstermébe f. é. január 26. án d. e. 1/2 10 órára igazgatósági ülést és közgyűlést hív egybe, amelynek tárgysorozata: 1. módosított alapszabály bemutatása 2. 1920. évi zárszámadások és az 1921. évi költség előirányzat bemutatása 3. 1921. év munkatervét és indítványait.

— **A rendőrök bálja.** A lévai műkedvelő ifjuság e hó 22-én szombaton egy rendkívül érdekes programmal kabaré-estélyit rendez a rendőrlégenység javára. Az érdekesnek ígérkező estélyre, már is sokan készülnek amit a mulatság ügy céljánál, mint programjánál fogva meg is érdemel.

— **Moratorium meghosszabítása.** A „Cas” közli, hogy a moratorium érvényét a pénztézetekre néve meg fogják hosszabítani. A kormány továbbá oly pénztézeteknek, amelyek nagy mennyiségű hadikölönjegyzés vagy fizetetlen külföldi könnlevőségek révén súlyos helyzetbe jutottak további moratoriumot fog nyújtani.

— **Az esküdtszöróságok hatáskörének megszüntetése.** A kormány az 1920. április 15-én 268. szám alatt megjelent törvénynek §-ban megszüntette Szlovenszkoában, Podkarpatszka Rusban, továbbá Prágában, Brünnben, és Budweis, Köznigrätz, Chrudin, Jucin, Küstenhaus, Reichenberg, Leitmeritz, Jungbunzlau, Brüx, Olmütz, Ung. Hradisch ker. bírósági körzetben az esküdtszöróságok működését.

— **Utazók figyelmébe.** Figyelmeztetjük az utazó közönséget, hogy az érsekújvári és párkányanai állomásokon, továbbá a fővonalakon a vonatban ilyen örzikdedjenek a csebotolvajoktól.

— **17. Lévai Munkás Testdöz** folyó hó 17-én hétfőn közkívánatra megismétli a januári 5-i műsorát. Színrekerül a „Gyári lányok” társadalmi dráma és magán-számok. Meghívó külön nincs kibocsájta. Jegyek előre valthatók a Börmunkások Termelő Szövetkezetében. Este a pénztárnál.

— **A nyugdíjasok figyelmébe.** A nyugdíjasok alakuló szövetkezete tagok felvétele iránt lévai takaréki és hitelintézet által a hadirokkantak részére átadott irodában hetenként csütörtökön d. e. 11—12 óra között működik.

— **Áthelyezés.** A tábóri Vikárius *Szoldrik* Ágoston lévai rk. tábóri lelkészét szolgálattételre Rozsnyóra helyezte át. A közkedvelt és szimpatikus lelkész távozása általános sajnálatot keltett városunkban, mert igen sokat fáradozott a kath. hitélet körül.

— **Óriási drágaság Jugoszláviában.** Ujvidéki értesítések szerint Jugoszláviában rettenetes a drágaság, buza mmázsája 800 kor., disznó élő súlyban kg-ként 32 kor., czukor kilója 80 kor., marhahús kgja 40 kor. férféltöny 5—6000 kor.

— **Gyilkos merénylet.** Tudósítónk írja: *Grescho* János báti ev. tanító Szilveszter napján az istentiszteletről hazajövet majdnem egy gyilkos golyó áldozata lett. A vértől elázott tanítót lakására vittek, hol megállapították, hogy a golyó célt tévesztett. Súlyos sebével másnap a lévai közkörházba szállították. A köztisztletben álló tanító ellen elkövetett merénylet nagy elkeseredést keltett az ev. lakosság körében. A merénylet bosszu művének látszik, miért is felkerjük az arra illetékes hatóságok figyelmét.

— **Statistika.** A prágai egyetemnek az elmúlt félelveben 3670 halgatója volt. Ebből az orvostan halgató 1650, köztük 200 nő. Érdekes, hogy ezen összegből Szlovenszkóra 3380 esik.

— **Állandó mintakiállítás Rómában.** A b. bistricali kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a csehszlovák követség Rómában a követség új épületében állandó mintakiállítást rendez be s felhívják a kiviteli czégeket, hogy gyártmányaik mintáit, árjegyzékeit, fényképeit stb. a követségnek küldjék be.

— **Amerikai utazók figyelmébe.** Középes számítás szerint Szlovenszkoából Amerikába való utazás ma 12.000 koronába kerül tehát minden vállalkozó szellem jól gondolja meg ezen lépését, nehogy kellemtelenség érje az uton. Megjegyezzük azonban, hogy Amerikában jelenleg 3 millió munkanélküli egyén van. Ha van mégis vállalkozó figyelmeztetjük, hogy csak oly esetben induljon el, ha ott be van biztosítva leendő alkalmaztatása.

— **A mozi** ma vasárnap 4. 6. és 8. órakor 3 előadást tart, melyen a *világ urnöje* című látványos filmsorozatnak 5. *Ophir a mult városa* című nagyhatású részét fogja bemutatni, mely a templomok, spinxek és gulák földjére, a sivatagba vezet a nézőt s oly képekkel lepi meg, amelyet a legélenkebb fantázia alig tud elképzelni. — Csütörtökön 18-án 2 előadásban a nagy mű 6. része. A *milliórdosnó* kerül bemutatásra; amelyben Maud Gregaards célját érve óriási vagyonra tesz szert s szerelmében is boldog lesz. Az egész darab a boldogság csókjával végződik. Érdekesítő jelenetek és festői képek egymást váltják a darabban; a néző közönség bizonyára kellemes szórakozást fog találni a szép és tiszta képekben.

Gondoskodjunk időnkőről! És biztosítsunk *kis befizetéssel igen nagy tőkét.* Felvilágosítást ad: „DUNA” Általános Biztosító Részvény Társaság Bécs FŐÜGYNÖKSÉGE *Rónay Lipótnál* Levice Honvéd utca 2. I. telefon: 60.

Közgazdaság.

A sertéshizlalás nehézségei.

Valamikor a régi időkben magunkfajta szegény emberek nem sokat törődtek a sertéshizlalással és sertés tartással, mert legjobb hizott sertéseket ilyen időtájban mindenki bőségesen és olcsón be tudott szerezni.

A világháboru ettől is megosztott bennünket. Ma csak a vagyonos osztály képes ezt megszerezni, még az emberiség nagy állaga csak úgy jut ehhez a csmegehez, ha óriási fáradságot nem kímélve sertés tartással az a hizlalással foglalkozik. Hogy mily óriási küzdelemmel jár ez, különösen egy városi embernek, tudjuk jól. Mily küzdelemmel, költséggel és aggodalommal neveljük fel azokat a hitvány kis állatokat, hogy ily módon állítsuk elő a jövedelmünket, messze túlhaladó zsir szükségletünket.

A sertés hizlalásunk legfőbb akadályja a különféle takarmány beszerzés nehézsége, — hiánya Az orsz. terményhivatal rendelkezéssel utasítva van, hogy azon egyéneknek, kik sertéshizlalással foglalkoznak, hónapokig utaltassék ki a megfelelő korpa és vörösliszt járandóság. De ez mint, több más feledésbe ment! — A jámbor városi drága pénzen beszerzett árpáját az egyetlen malomba viszi, hol annyira megörlik, hogy egész árpából darának csufoit malomszemetet, söpredéket kap vissza.

Ha az illető orvoslást kér, a malomban azt mondják, „ha nem tetszik tessék másutt örölitni.”

Mit tegyen egy szegény városi szolga kinek igavonó marhája nem áll rendelkezésére. Tán szivesebben elvitelné ezt a szomszédos malomba, hol biztosan jobb darát és egyebet is kapna egész családjá részére. Ez a mai nehéz világban szinte lehetetlen. Hogy állítasom igaz e, kérdést intézek a tisztelt olvasóimhoz az az Léva város közönségéhez!

Ezen nagy fontosságú közgazdasági érdek megérdemelné, hogy hatóságaink szakkezei útján a malomokat kellő ellenörzés alatt tartsa és megakadályozza, hogy drága pénzen beszerzett kukoricáját és árpáját a szegény városi lakosság a malomból hizlalásra alkalmatlan szemét alakjában kapja vissza.

Jótékonyaság.

Hochber, Józsefné urnó Bajkáról, állandó támogatónk 25 kilo borsót, egy kosár almát és 100 korona készpénzt küldött a Gyermekek Otthonnak. Isten áldja meg érte!

A kis Spitz Magduska Lekérről is megemlékezett újtol gyermek társairól és 50 koronát küldött a Gyermekek Otthonnak. Köszönyük kedves Magduska!

A Nagykálnai Szilveszter-ost rendezősége a felmerült tiszta jövedelemből 100 koronát a tüdőbeteg gondozó intézetnek és ugyancsak 100 koronát a Gyermekek Otthonnak juttatott. Fogadják a derék rendezőség nevezett intézményeink hálás köszönetét.

Dr. Frommer Ignás.

Nyilvános köszönet.

Mindazon jó ismerősöknek és barátoknak kik felejtethetetlen férjem elhunytá alkalával, mély fájdalomunkat szives részvététtel onyhitették fogadják ezuton hálás köszönetet.

Léva, 1921 január hó 15.

Özv. Zvrhokril Mórna.

Nyilvános köszönet.

A Kern Testvérek cégé negyvenéves fenállása alkalmából a lévai evang. négyzetnek 200 — Kor., adományt juttatott, amiért hálás köszönetet mond az elnökség.

Köszönetnyilvánítás.

A lévai kórház betegeinek karácsonyára még a következő adományok folytak be:

a) L. M. Ipolyásg 10 kg. liszt és 2 kg. mák, Nyáry Mária, Zseliz 10 kg. mák.

b) Bucsek Lajos úr és Pollák Adof úr pedig a kórház rongált ablakainak igen jutányos áron való kijavításával tették szegény betegeinknek kellemesebbé az ünnepeket.

Fogadják mindnyájan nemes emberbaráti tetteikért hálás köszönetemet.

Léva, 1921. jan. 18.

Tarasia,

a kórházi írg. n.óv. főnöknője.

Köszönetnyilvánítás.

A „Stefánia” árvaházat fenntartó lévai nőegylet a következő adományokat vette:

Pénzben:

Kern Testvérek helybeli nagykereskedők, jóakaróink és állandó támogatóink, czégük 40 éves fennállásának emlékére 3000 K., Schlesinger Leoné 50 K., Lévai Kereszt. munkás egyesület 300 K., és Emánuelgyógytár 5 K.

Terményekben:

Hochberg Józsefné Bajka, Símek Árminné Léva, és MischákJ Weisz czégtől 250 drb. tégliát. Fogadják nemeslelkű jóakaróink szegény árváink nevében hálás köszönetünket.

Léva, 1921. január hó 10-én.

Özv. Kherndl Jánosné,
alelnök.

Elszámolás

a f. hó 8-án tartott Leánynap bevétel és kiadásairól:

Bevétel:

Jegyekből befolyt . . . 5605.— K.

Felülfizetések és műsor 3269.80

Összesen: 8874.80 K.

Kiadás:

Vigalmi adó és szinpadhasználati díj 710.50 K.

Különlétek 1313.10

Összesen: 2023.60 K.

Tiszta: jövedelem: 6651.20.

A rendező bizottság ez úton fejezi ki hálás köszönetét a szíves közreműködőknek a felülfizetőknél s mindazoknak, kik az estélyi erkölcsi s anyagi sikeréhez hozzájárulni szívesek voltak.

Léva, 1921. január 13.

A rendezőség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1921. évi jan. hó 9-től — jan. hó 16-ig.

Születés.

Pásztor Julianna fia András. — Kács Lajos Keszér Jolán fia Lajos. — Koszmályi Anna fia István. — Mészáros Ilona fia Pál. —

Házasság.

Zinkelbach Ferenc Osztrieder Irén r. kath. —

Halálozás.

Oravecz Mihály 73 éves aggaszály. — Zvrhokril Möriz 58 éves szerviszivbaj. — Kamódi Blanka 8 hetős hurutosdöbölbb — Özv. Sabler Mihályné Kerni Anna 70 éves átörelmeszedés. —

Az Ipolyási járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságtól 2287—1920. tk. sz.

Hirdetmény.

Hontkiskér község telekkönyve a köztulajdon felosztása következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 évi 29 t. cz. és az 1889 évi 38 t. cz. és az 1891. 16. t. cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelés az 1892 évi 29 t. cz.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyettesítésével kapcsolatosan fogantatottak:

Ez azzal a felhívással tétetik közé:

1. Hogy mindazok, akik az 1886 évi 29 t. cz. 15 és 17. §§-ai alapján, ideértve a szakaszoknak az 1889 évt 38 t. cz. 5. 6. §§-aiban és az 1891 16 t. cz. 15 §-a a pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889 évi 38 t. cz. 7 §-a és az 1891 évi XVI. t. cz. 15 § b. pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886 évi 29 t. cz. 22 §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutatják, e végből törlesei keresetüket 6 hónap alatt vagyis 1921 évi augusztus hó 1 napjáig bezárólag a lévai járásbírósg, mint tkvihatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek aki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányra nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, kik az 1886 évi 29 t. cz. 16. 17 §-ának eseteiben ideértve az utóbbi szakaszoknak az 1889 évi 38 t. cz. 5. 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat 6. Hat hónap alatt vagyis 1921 évi augusztus hó 1-ig bezárólag a lévai járásbírósg, min tkvihatóság-hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyvi átalakítása tárgyában tett intézkedés által, nemkülönbön azok, akik az 1 és 2. pontban körülírt esetekben kivül az 1892 évi 19. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogaitak bármely irányban, beleértve azokat, akik a tulajdonjog arányának az 1889 évi 38 tcz. 16 §-a alapján bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásaikat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatóság-hoz 6 hónap alatt, vagyis 1921 évi augusztus hó 1-ig bezárólag a lévai járásbírósg mint telekkönyvihatóság-hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen nemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvényi rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tamadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felelek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű márolatokat is esatoltak vagy ilyenek pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvihatóságnál átvehetik.

Ipolyásg, 1920. évi december 30 napján.

Oravecz Béla s. k.

ablábiró.

A kiadmány hitelül:

Tóth,

kiadó.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér címző, valamint minden vastagabb betűből szedett szó hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. — Levelbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Eladó. Kereszthúros, mignon, jókarban levő zongora, tükrös ruhafogas és divatos női ruhák. Bővebbet a kiadóhivatal.

Házvezetőnő falusi plébániára keresetetik. Dolny-Várad Tekov župa.

Legolcsóbb nyárisapka forrás. Saját készítmény. SCHWÁRZ JENŐ Léva, Kohári-utca 42.

Eladó egy szalon asztal és két modern ágy Vasut-utca 9

Orvosi műszerek. Teljes orvosi felszerelés, (műszerek) eladók. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Jorkhsire 3/4 éves gyönyörű tenyészkan eladó. H A B E R Lékér vasut Damásd.

Eladó 4000 K.-ért teljes bolti berendezés a felszámoló hontbese nyódi fogyasztási szövetkezetnél. Felvilágosítással szolgál KOCSIS MIHÁLY elnök.

Tanulóleányok felvétetnek „MAISON SANDOR” női divatterem Honvéd-u 92.

Egy vidéki fiu tanulóknak felvétetik. Ugyanott 8—10 méter kokusz-szőnyeg megvételre kerestetik MEDVEGY LAJOS cutrász Léván

Eladó két modern ágy, egy valódi singer-gép és egyéb butorok. Léván Galamb-utca 10.

Szalma őszi és tavaszi kapható a vámosladányi plébánián.

Eladó saját termésű bor literenként 12 koronáért GAL JÁNOSNÁL Léván, Mező utca 8. sz.

Zongorahangolás. Zongorát szakszertően hangol, javít, vesz, elad, SZIGETI Zvolen, állandó előjegyzés Léván Nyitrai és Tarsa könyvkereskedő cégnél.

Vásártéri vendéglő. Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy a nagysallói vásártéri vendéglőt átvettem s azt magam kezelem kérve a t. közönség szíves pártfogását, tisztelettel SIMON ISTVÁN hentes és vendéglős NAGYSALLÓ.

Harisnyakötés. Egyes, szakképzett kötőkiaszony javítást, fejelést és új munkát jutányos áron vállal. Nagyobb munka esetén házhöz is megyek TRGO JANKA Kálnay-utca 27 szám.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek

NAGY RAKTÁRA

LÉVÁN.

ooooo

Telefon szám: 33.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku

állandó gépkiallítás van berendezve.

HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcsepítő készülétek minden nagyságban, eredeti Melichár-féle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök, valamint minden e szakmábavágó gépek és géprezsek.

Szeperátorok és vaj kupulók.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.

Nő szabászati tanfolyamra —

melyen francia, angol kosztümök, felöltők és fehérneműk pontos elkészítése a legkönnyebb módszer szerint sajátítható el. — jelentkezni lehet február 1-ig **Belsőak Andornénál** Ladányi u. 16 sz. — Elvállalom a főnti ruhák és fűzők készítését is.

„MAISON SANDOR“

női Jivattermen **Honvéd-utca 32.** a báliszezon alkalmával felhívom a m. t. hölgyközönség figyelmét a műhelyünkben készült és általános feltűnést keltő estélyi ruhákra, melyek kiállításra a legjeleltebb ízlést, a legmagassabb igényeket is kielégítik. *Pontos kiszolgálás. — Mérsékelt árak.*
HAVASNÉ STEINER JOHANNA.

Gazdasági felszerelések:

4 H. P. keveset használt benzínmotor szecs kavágoval vagy anélkül, 19 soros Hoffherr és Schrantz-féle vetőgép, járgányos szecs kavágo, baronák, tengeri morzsoló stb.

KLEIN JAKABNÁL Dalmadon.

Legfinomabb minőségű
keményfa

hálószobák

K 8000.— K 8000.—

kaphatók

STEINER JÓZSEF

butorkereskedőnél

Léva, Báthy utca 1. szám.

PIACSEK FERENCZ

koesigyártó NYITRA Pár-utca 30.

Ajánlja dusan felszerelt új és használt

kocsiraktárát

elvállal mindennemű javításokat, pontos kiszolgálás a legjutányosabb áron.

Bellan László

ingatlan forgalmi irodája

Léva, Szechenyi u. 8.

KÖZVETITEL: Birtokok adásvételét, bérbeadását és parcellázását, lakóházak eladását és vételét

FIGYELEM!!!

Ha jó és olcsó butorokat le szállított árak mellett akar venni, valamint

kárpitos butorokat, úgy okvetlen forduljon

BRAUN LAJOS

kárpitos és butorüzletéhez LEVICE,
Deák Ferenc utca 3. szám.

Kárpitos javítások elfogadta nak.

Üzleti jelentés.

WETZLER ÉS KUGLERÉKTŐL.

Értesítjük az igen tisztelt vevőinket, hogy a napokban **Karolin rizs és 1^a szegedi rózsapaprika** megérkezett

Érkezett: **Ementhali sajt.** — **Palugyay bor.** —
Rongefort sajt. — **Likőrök.**

Az összes fűszer és csemegeárunk.

Daczára hogy a **FRANCK** kávé ára **magasabban** lett megállapítva, míg készletünk tart, a régi árban hozzuk forgalomba.

Tisztelettel **WETZLER és KUGLER**
fűszer- és csemegekereskedők.

Figyelem!

Miként biztosítható 130000 kor. tőke
kor. é. 10000.— befizetése ellenében?!

Felvilágosítással szolgál:

„DUNA“ Általános Biztosító Részvénytársaság Bécs
FŐÜGYNÖKSÉGE Rónai Lipótnál
Levice, Honvéd utca 2. szám 1. em. — Telefon 60.



Meggyőződött-e már arról?

Hogy

KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vasnagyszerkereskedésében
a mindenkor hirdetett árakon alul
tehát a legjutányosabban lehet bevásárolni?!

Üzleti elvünk:

Tisztességes kiszolgálással
— ecostületes hiruvenet és
Megelégedett vevőket
szerezni!!

Tegyen kísérletet!!!